Kémia alapjai — HF01 — tipusfeladatok

OSSZETETEL MEGADASA

KAl tipus: 3 pont

1.

. Mekkora a tomegkoncentracidja annak az oldatnak, amelyet ugy készitlink, hogy egy 100 cm

Hany tomeg%-os az oldat kalium-permanganatra (KMnOs4) nézve, ha 1,752 g KMnOs-ot
45,35 g vizben oldottunk fel? M{(KMnO4 )=158,03; M:(H20)=18,02; (Az eredményt négy
értékes jegy pontossaggal adja meg!)

Valasz: 3,720 tomeg%

Hény vegyes%-os az az oldat, amelyet ugy készitettiink, hogy 3,567 gramm kalium-
hidroxidot (KOH) bemértiink egy 250 cm? térfogatii mérélombikba, majd abba vizet mérve a
KOH felold6dasa utan szobahémérsékletre visszahiitve, a mérélombikot jelig feltoltottiik?
My(KOH)=158,03; M(H20)=18,02; és polda=1,0081 g/cm?*; p(H20)=0,9971 g/cm’; (Az
eredményt négy értékes jegy pontossaggal adja meg!)

Valasz: 1,427 vegyes%

3

térfogatii mérélombikba 3,679 gramm kalium-nitratot (KNO3) mériink be, majd vizet mérve
feloldjuk, és az oldatot szobahdmérsékletre visszamelegitve, a mérélombikot jelig feltoltjiik?
M«(KNO3)=101,10; M(H20)=18,02; és poldar=1,0205 g/cm?; p(H20)=0,9971 g/cm’; (Az
eredményt négy értékes jegy pontossaggal adja meg!)

Valasz: 36,79 g/dm’

Mekkora annak az oldatnak a térfogat%-os Osszetétele, amelyet ugy készitettiink, hogy egy
500 cm?® térfogatti mérélombikba 32,97 cm? izo-propanolt ((CH3)2CHOH) bemériink, majd
vizzel elegyittettiik, és a termikus egyensuly beallta utan, azt vizzel jelre toltottiik?
M:((CH3)2CHOH)=60,10; M(H20)=18,02; és polda=0,9871 g/cm?;
p((CH3)2CHOH)=0,8035 g/cm?; p(H20)=0,9971 g/cm?; (Az eredményt négy értékes jegy
pontossaggal adja meg!)

Vilasz: 6,594 térfogat%

Mekkora a molaris koncentracidja annak az oldatnak, amelyet Ggy készitettiink, hogy
1,056 mol ecetsavat (CH3COOH) bemértiink egy 250 cm?® térfogati mérélombikba, majd
ahhoz vizet adva, a hdmérséklet kiegyenlitddése utan, jelig feltoltottiik?
M(CH3COOH)=60,05; M:(H20)=18,02; és polda=1,0235 g/cm’;

p(CH3COOH)=1,0492 g/cm?; p(H20)=0,9971 g/cm?; (Az eredményt négy értékes jegy
pontossaggal adja meg!)

Valasz: 4,224 mol/dm?

Mekkora a dietil-amin ((C2Hs)2NH) moltortje abban az oldatban, amelyet tigy készitettiink,
hogy 0,4253 mol dietil-amint és 7,359 mol vizet 6sszemértiink? M:((C2Hs)2NH)=73,16;
M:(H20)=18,02; (Az eredményt négy értékes jegy pontossaggal adja meg!)

Valasz: 0,05464

. Mekkora a magnézium-szulfit (MgSO3) telitett oldatanak a tdmegaranyban megadott

Osszetétele, ha az oldatbol 213,7 grammot beszaritva, a szilard maradék 1,1112 gramm?
M:(MgS03)=104,36; M:(H20)=18,02; (Az eredményt négy értékes jegy pontossaggal adja
meg!)

Vilasz: 00,5227 g/100 g oldoszer

Mekkora a molalitasa annak a formaldehid (HCHO) oldatnak, amelyet Ggy készitettiink, hogy
0,1379 mol formaldehidet feloldottunk 349,6 gramm vizben? M:(HCHO)=30,03;
M:i(H20)=18,02; és p(H20)=0,9971 g/cm?; (Az eredményt négy értékes jegy pontossaggal
adja meg!)

Vilasz: 00,3945 mol/kg oldoészer



KA?2 tipus: 3 pont

1.

Hany gramm kd&sot (NaCl) kell bemérni 235,0 gramm 12,54 tdmeg%-os oldat elkészitéséhez?
M:(NaCl)=58,44; M{(H20)=18,02; (Az eredményt négy értékes jegy pontossaggal adja meg!)
Vélasz: 2947 ¢

. Hany gramm kélium-kloridot (KCI) kell bemérni, 85,55 cm® 8,340 vegyes%-os oldat

elkészitéséhez? M(KC1)=74,55; My(H20)=18,02; polda=1,0522 g/cm’ (Az eredményt négy
értékes jegy pontossaggal adja meg!)
Valasz: 7,135 ¢

. Hany gramm barium-kloridot (BaCl2) kell bemérni, ha 520,0 cm?, 5,123 g/dm?

tomegkoncentracidju oldatot kell elkésziteni? Mx(BaCl2)=208,24; M:(H20)=18,02;
Poldar=1,0026 g/cm’ (Az eredményt négy értékes jegy pontossaggal adja meg!)
Viélasz: 2,664 g

Hény kdbcentiméter dietil-étert ((C2Hs)20) kell bemérni 172,5 cm?, 41,23 térfogat%-os oldat
elkészitésekor? Mi((C2Hs)20)=74,14; M(H20)=18,02; és p((C2Hs)20)=0,7425 g/cm’;
p(H20)=0,9971 g/cm?; (Az eredményt négy értékes jegy pontossaggal adja meg!)

Valasz: 71,12 cm®

Hany mol kalium-bikromatot (K2Cr207) kell bemérni ahhoz, hogy el tudjunk késziteni
352,0 cm?, 0,2154 mol/dm?® koncentracidju oldatot készithessiink beldle?
Mi(K2Cr207)=294,20; M(H20)=18,02; polda=1,0352 g/cm*(Az eredményt négy értékes jegy
pontossaggal adja meg!)

Valasz: 0,07582 mol

Hény mol etanol (C2HsOH) van 1,568 molnyi olyan etanol-viz elegyben, amely moltortje
etanolra nézve 0,3741? M«(C2HsOH)=46,08; M:(H20)=18,02; (Az eredményt négy értékes
jegy pontossaggal adja meg!)

Valasz: 0,5866 mol

Hény gramm kobalt(IT)szulfat (CoSOs4) oldédik fel 156,0 gramm vizben, ha a telitett oldat
tomegaranya 38,31 g/100 g. M(CoSO4)=154,99; M:(H20)=18,02; (Az eredményt négy
értékes jegy pontossaggal adja meg!)

Valasz: 59,76 g

Hany mol karbamidot ((NH2)2CO) kell oldanunk 793,0 gramm vizben, ha az elkészitendd
oldat molalitasa (Raoult-koncentracioja) 0,3257 mol/kg. M:((NH2)2CO)=60,13;
M:(H20)=18,02; (Az eredményt négy értékes jegy pontossaggal adja meg!)

Valasz: 0,2583 mol

KA3 tipus: 3 pont

l.

Hény gramm 11,42 tdmeg%-os kalcium-klorid-oldat (CaClz2) készithetd, 15,86 g kalcium-
kloridbol? Mr(CaCl2)=110,98; M(H20)=18,02; (Az eredményt négy értékes jegy
pontossaggal adja meg!)

Vilasz: 1389 ¢

Hany kobceentiméter 5,364 vegyes%-os kalium-bromid-oldatot (KBr) készithetiink 6,928 g
kalium-bromidbol? Mx(KBr)=119,00; M«(H20)=18,02; (Az eredményt négy értékes jegy
pontossaggal adja meg!)

Valasz: 129,2 cm®

cre

(HCI) vizben valo oldasaval? M{(HC1)=36,46; M:(H20)=18,02; (Az eredményt négy értékes
jegy pontossaggal adja meg!)
Valasz: 1,823 dm?



. Hany kébcentiméter 12,58 térfogat%-os aceton-oldat ((CH3)2CO) készithetd 45,00 cm? tiszta
acetonbo6l? Mr((CH3)2C0)=58,09; M:(H20)=18,02; és p((CH3)2C0)=0,7899 g/cm?;
p(H20)=0,9971 g/cm?; (Az eredményt négy értékes jegy pontossaggal adja meg!)

Valasz: 357,7 cm’®

. Hany kébdeciméter 0,1547 mol/dm?®, molaritast oldatot készithetiink 0,8965 mol natrium-
hidroxidbol (NaOH)? Mx(NaOH)=40,00; M:(H20)=18,02; (Az eredményt négy értekes jegy
pontossaggal adja meg!)

Valasz: 5,795 dm?

. Hany molnyi az a D-gliik6z-oldat (CsH1206), amelyben 0,4379 mol D-gliikozt feloldva annak
moltdrtje 0,1542? Mr(CsH1206)=180,16; M:(H20)=18,02; (Az eredményt négy értékes jegy
pontossaggal adja meg!)

Valasz: 2,840 mol

. Hény gramm vizben tudunk feloldani 1,237 g barium-hidroxidot (Ba(OH)2), ha a telitett oldat
tomegaranya 4,913g/100g? M:(BaOH2)=171,36; M:(H20)=18,02; (Az eredményt négy értékes
jegy pontossaggal adja meg!)

Vélasz: 25,18 g

. Hany gramm vizben kell oldanunk 0,6972 mol etil-acetatot (CH3COOC:2Hs), ahhoz, hogy a
kapott oldat molalitasa (Raoult-koncentracigja) 0,3698 mol/kg legyen? Mx(C3Hs02)=76,11;
M:(H20)=18,02; (Az eredményt négy értékes jegy pontossaggal adja meg!)

Valasz: 1885¢g



